

# 规范执法守规矩 提档升级强素质

本报讯(记者 郭成 通讯员 武文博)为进一步解决民警、辅警在执法过程中存在的一些不足和潜在问题,深入推进执法规范化建设,今年以来,乌兰察布市察右后旗交管大队采取一系列有效措施,严格规范民警、辅警的执法行为。

在工作中,该大队要求全体民警、辅警严格遵守《交通警察道路执勤执法工作规

范》,在执法过程中,做到着装整洁、举止文明,使用规范执法用语和执法手势,纠正违法行为时必须先敬礼,陈述违法事实要清楚了,要讲明违法危害程度,让违法当事人心服口服。

按照《公安机关人民警察纪律条令》规定,该大队强化队伍纪律作风建设,要求民警、辅警在执法中严于律己、不徇私情,切

实做到公正、严格、规范、文明执法。

群众满意不满意,是评价工作优劣的最重要尺度。为了更好地服务群众,该大队推行首问责任制,公开办事程序、法律依据、处罚标准、投诉电话等,对交通违法行为、交通事故处理、群众上访投诉等,随接随办,限时办结,杜绝“冷硬横推”等问题,积极构建和谐警民关系。

## 谋篇布局明方向 精准发力促发展

乌海讯 3月26日,乌海市委政法委员会书记郝贵平主持召开全市政法宣传工作2020年第一次调度会,各区委政法委和市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、市国家安全局分管宣传工作的领导及宣传负责人参加了会议。

会上,各区委政法委和市委政法各部门分别汇报了2019年政法宣传工作情况,传达了学习了中央政法委员会《关于加强新冠肺炎疫情后政法宣传舆论工作的意见》精神,并对全市政法系统近期做好疫情后政法宣传舆论工作进行安排部署。

对于今年的政法宣传工作,郝贵平提出了四个方面的要求:

一是把握宣传工作重点。要围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于新时代政法工作的重要论述、党的十九大和十九届历次全会精神,围绕学习贯彻中央、自治区党委和市委政法工作会议精神,《中国共产党政法工作条例》、内蒙古《实施办法》及配套制度,围绕学习贯彻市委七届八次全会、全市“两会”精神和服务保障三大攻坚战、“五区”建设,围绕维护政治安全和社会稳定、扫黑除恶专项斗争、平安建设和基层基础建设、社会治理现代化、政法领域深化改革、政法队伍建设等全市政法重点工作开展宣传。

二是完善宣传工作体系机制。要健全组织领导体系,市区政法委牵头抓总,市级政法部门统筹协调,逐级成立政法宣传工作领导小组运作体系。要健全工作运行和考核评价机制,各区委政法委、各部门要定期召开协调会、调度会、推进会,研究部署、统筹策划、总体协调、整体推进,加强与新闻单位的沟通联系。

三是加强宣传员队伍建设。要自上而下配齐配强各级各单位信息员、宣传员、编辑员“三员队伍”,把政治素质高、业务能力强、新媒体运用熟练的人员充实到宣传队伍中来。加强政治理论、政策法律、新闻宣传等方面的业务培训,进一步提升政法宣传队伍整体素质。

四是保障政法宣传工作投入。要加大经费投入,办好《法在身边》、“平安法治乌海”等合作栏目。要充分利用今日头条、一点资讯、抖音、快手等第三方新媒体平台,扩大宣传的广度、热度、深度。有条件的单位,系统要积极适应媒体融合发展需要,组建融媒体中心,购置必要的设备设施,招录专业技术人员,积极制作发布微电影、微电影、微动漫等融媒体作品。条件不具备的,要加强与第三方公司合作,发挥各自优势,加快媒体融合发展步伐。(白雪梅)

## 热心救助流浪汉 真情温暖回家路

乌海讯 3月23日上午10时许,乌海市公安局海南分局拉僧庙派出所疫情巡逻防控组巡逻至辖区曙光村附近时,民警范金伟发现一名蓬头垢面的流浪汉。经询问,该男子精神恍惚,无法清晰表达个人身份信息。随后,民警们将其领回派出所测量了体温,理了发。由于该男子说的都是方言,民警与其无法正常沟通。民警抱着试一试的想法,给这名男子找来纸和笔,没想到这名男子用笔工整地写下了河南省驻马店市范柳庄范某成。

正在所内带班的所长陈泽了解情况后,立即着手查找这位流浪汉的户籍信息,由于该男子失踪多年,系统无法查找。陈泽随即转变工作思路,通过电话联系了当地派出所,最终联系到了范某成的大哥范某义。通过视频联系的方式,确认了范某成确系范某义的亲弟弟,现年54岁,因患有精神障碍疾病,已失踪14年之久,家人以为其早已死亡,便注销了他的户口。派出所民警当即即将范某成开车送到了乌海市救助管理站。

3月28日上午,范某义一行3人驱车1400余公里来到了拉僧庙派出所,见到了阔别14年之久的亲人,范某义对派出所所长陈泽、民警范金伟的热心救助行为表示了衷心感谢。(拉僧庙派出所供稿)



## 践行训词精神 提振队伍士气

鄂尔多斯讯 为了扎实推进“践行训词精神,担当神圣使命,坚持五个不动摇”教育实践活动,持续深入学习贯彻习近平总书记训词精神,鄂尔多斯市消防救援支队乌审旗大队紧贴形势任务,联系工作实际,针对蒙古族队员占比高的现状,精心制作蒙古语训词译本,专题开办蒙语训词精神学习班,坚持抓好政治引领,着力提升教育感召力。

学习班上,大队通过蒙汉双语同轨并用,创新开展“三讲两实践”活动,让蒙古族队员听得懂宣讲、领会得了内涵,进一步振奋指战员人心,鼓舞队伍士气,切实让初心使命、训词精神和“五个不动摇”成为广大指战员的思想认同和行动自觉。

据了解,大队坚持以起步即是冲刺、开战即是决战的态度,持续将教育实践活动有机融入到实战训练、火灾防控、基础建设等工作当中,使指战员有更多职业认同感、工作成就感和发展期待感。

(王鹤)

## 多措并举抓管控 护校安园保稳定

鄂尔多斯讯 3月30日,各中学高三、初三年级开始复学,鄂尔多斯市东胜区公安分局巡特警大队按照疫情期间复学工作要求,全力做好“护校安园”工作,针对疫情期间校园安保的特殊性,积极探索新方法、新举措,强化安全管理工作,着力营造安全稳定的校园环境。

针对疫情期间学校复学工作,巡特警大队高度重视,及时与辖区学校进行对接,全力做好疫情防控和校园安保工作。调集民警和警车在学校门口站岗守护,引导学生安全进出学校。同时合理部署警力,以中队为单位,对辖区复学学校进行摸排,充分了解学校周边状况,加大对可疑人员的管控。大队视频巡逻中队有效利用街面摄像头,在学生上下学期间,以学校为重点区域,进行空中巡逻,发现可疑人员或有人员聚集之地,及时与实地站岗民警联系,第一时间进行处理,全力做好校园安保和疫情期间的安全管控工作,确保复学工作有序开展。

(张建雄)

## 三名孩童玩耍走失 警民合力帮忙找回

察素齐讯 3月27日13时许,呼和浩特市土左旗公安局台阁牧派出所接到报警称:三名小孩在台阁牧镇土默特大桥东面铁路上玩耍走失。接到报警后,值班民警立即赶到现场。

经了解,三名走失小孩均7岁左右,在铁

路上玩耍过程中家长没有及时看护,导致孩子走失,家属十分焦急。民警考虑到孩子太小,且附近路况复杂,迅速决定兵分两路,一组开车沿路寻找,另一组徒步对周边商铺、小区进行走访调查,同时发动周边群众注意发

现走失小孩。派出所其他社区民警立即将走失信息发往各自村委会、小区微信群及个人的朋友圈中。寻人信息很快便在台阁牧镇各个朋友圈流转,不到一小时,达尔架小东营村传来了找到孩子的消息。(李翔)

## 拆除违法广告牌 提升形象“迎国检”

巴彦淖尔讯 近日,内蒙古自治区路政执法总队直属支队四大队对高速公路K751+280处桥体两侧无行政许可违法广告牌进行了拆除。

据了解,该桥体广告牌长约100米,宽约2.6米,悬挂在G6高速K751+280处桥体的正上方,不仅影响高速公路环境美观,而且容易分散驾驶员注意力,严重影响行车安全,加之广告

牌主体结构年久,严重风化腐蚀,存在重大安全隐患。经登报公告,摸底排查,近日联系到了业主。大队执法人员向其多次送达违法行为通知书,要求业主自行拆除。通过执法人员政策宣传,广告业主最终同意自行拆除该违法非公路标志设施。在执法人员的监督和配合下,该处违法广告牌于3月30日清理完毕。

自非公路标志专项清理整治活动开展以来,大队共计拆除违法广告4处,下达《违法行为通知书》《行政处罚决定书》11份。下一步,该大队将继续对辖区内违法设置的非公路标志设施进行整治清理,确保顺利完成此次工作任务,打响“迎国检”路域环境整治第一枪。(张璋 苗志勇)



3月30日,我区高三和初三年级同步开学复课,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局河西派出所积极做好校园安保工作,确保学生有序开学复课。 韩冷摄